2021 - 2022 EGITIM - OGRETIM YILI

TURKCEDERSINET ORTAOKULU 5/A SINIFI TURKCE DERSI I. DONEM II. YAZILI SINAVI

ADI :
SOYADI : SINIFI: NUMARASI : Puan:

SORULAR
SORU 1: 5 Puan 5.S0RU 5 Puan

Cagimizin en 6nemli buluslarindan olan internet
gereginden fazla kullanildiginda vakit kaybina neden olur.
Zararh siteler ozellikle cocuklarin ruh saghklarinin

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tarihlerin
yazimiyla ilgili yanligshk yapilmistir?

bozulmasinda énemli rol oynar. Yine internetin basinda A) Mustafa Kemal Atatirk, 19 Mayis 1919°da
fazlaca vakit gecirmek goz, boyun, bel ve el bileklerinde Samsun’a gikti.

bazi rahatsizliklara yol agar. Aile ici ve paylasim azalir ve B) Okullar 6 Eylul 2021 Pazartesi gunu agildi.
insanlar giin gectikce yalnizlasmaya baslar. C) Ankara’ya 21 subat 2022’de gidecegim.

Bu parcanin konusu asagidakilerden hangisidir? D) Arkadasimla 9 Mart’ta bulusacagim.

A) Ulkemizde internet kullanimi

B) Bilingsiz internet kullaniminin zararlari
C) internetin goz sagligina etkileri

D) internetin tarihsel gelisimi

2.SORU: 5 Puan 6.SORU: 5 Puan
Saglikli bir birey glinde 2-4 su bardagi yani 0,5-1 litre Asagidaki ciimlelerin hangisinde terim anlaml
sut tiketebilir. Ancak yiksek tansiyon, kalp, sozciik yoktur?

sismanlik gibi saglik problemleri var ise ginlik sit A) Diinya’nin Gines etrafinda donmesiyle
miktarini kisitlamak gerekebilir. Bu kisilere glinde 2 mevsimler olusur.

bardak sit icmeleri 6nerilir. B) Eklendigi kokiin anlamini degistiren eklere yapim
Bu pargaya gore asagidakilerden hangisine ekleri denir.

ulasilamaz?

C) Ucgenin ic acilari toplami 180 derecedir.
A) Ginde en az 1 litre sit tuketilmelidir. ) Uce cac P

B) Bazi hastaliklari olanlar glinlik sit tiiketimlerini D) Kitap okumay: hayatimiz boyunca siirdiirmeliyiz.

sinirlandirmalidir. JSORU:. 10 Puan
C) Saglikli bireyler giinde en fazla 4 su bardag) siit Sézcuglin sozlikteki ilk anlamina, akla gelen ilk
tiketmelidir. anlamina ger¢ek anlam; s6zcligiin gercek
D) Kalp hastas! bireyler giinde 2 bardak siit anlamindan tamamen uzaklasarak kazandigi yeni
icebilirler. anlama mecaz anlam denir.
3.SORU 5 Puan Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde
Basarili olmak icin cok calismak degil, belirli bir “yanmak” sdzcigii gercek anlaminin disinda
programa uyarak calismak gerekir. Bir giin boyunca kuIIa|.1|Im|§t|r? o
saatlerce ders calisip sonraki giinler hig ders A) Evi yanan adami komsular: teselli etti.
calismayan 6grencilerin basarili olma ihtimalleri gok B) Bu smavda. yulfse.k not alamayacagima yaniyorum.
disiiktiir. Basari, bir program esliginde planli ve C) Yazin bazi illerimizde yanan ormanlarin yerine
sistemli calismayla gelecektir. yenileri d'k_”eCEk_- o _
Bu parcada verilmek istenen mesaj (ana fikir) D) Park halindeki arabanin yandigini géren mahalleli
agagidakilerden hangisidir? itfaiyeye haber verdi.

8.SORU: 5 Puan

A) Basarili olmak istiyorsak ¢ok calismaliyiz.
B) Basarili 6grenciler sirekli ders calisirlar. 395 ; ,
C) Basarili olmak icin diizenli calismak gerekir. s6zctikler bir arada kullanilmigtir?

D) Zeki 6grenciler cok calismadan da basarili olurlar. A) Pencereleri kapatip klimay acti.
4.SORU: 5 Puan B) Onunla hava kararinca bulusacagiz.

C) Ogretmen bazi 6grencilerin velilerini cagirdi.
D) Dogru séylemek diiriist insanlarin
ozelliklerindendir.

Asagidaki climlelerin hangisinde karsit (zit) anlamli

Asagidaki climlelerden hangisinin sonuna farkli bir
noktalama isareti getirilmelidir?

A) Soruyu naslil ¢6zdiglini anlayamadim

B) Bana filmin ne zaman baslayacagini sordu

C) Guizel mi glzel bir araba almislar

D) Yaptigim 6devi nigin begenmedin



9.SORU: 5 Puan
Yazilislari ve okunuslari ayni, anlamlari farkli olan
sOzciklere es sesli sdzcikler denir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde es sesli
sOzciige yer verilmemistir?

A)Anneme dogum giliniinde bir demet giil aldim.

B) Bizim koyde cay kenarinda gtizel bir piknik yaptik.
C) Ylzuindeki tath glilimsemeyi hi¢ unutamiyorum.
D) Verdigim kitabi hemen okumak istiyordu.

10. SORU: 5 Puan
Asagidaki ciimlelerin hangisinde abartil ifadeler
kullanilmamistir?

A) Parmak kadar ¢ocuga bu kadar kizilir mi?

B) Su aralar hayatimda c¢ok fazla sikinti var.

C) Diyet yapinca bir deri bir kemik kalmis.

D) Burasi ¢ok kalabalik, igne atsan yere dismez.

11. SORU: 5 Puan
Asagidaki cimlelerden hangisi kurgusal (hayal
tirlini) ve gergek olarak incelendiginde
digerlerinden farkhidir?

A) Kaplumbagaya sinirlenen tavsan hemen oradan
uzaklasti.

B) Minik serce bulutlarin arasinda arkadasi
glvercinle samimi bir sohbet icindeydi.

C) Yavru kedi 6nline birakilan siti ¢abucak icip
bitirdi.

D) Annesini kaybeden kiiguk fil, olup bitenleri en iyi
dostu olan zlirafaya uzun uzun anlatt.
Asagidakilerden hangisinin anlaticisi (birinci kisi-
tiglincii kisi) digerlerinden farklidir?

A) Apartmanda bir anda ciglklar duyuldu. Kapiyi agip
disari ¢ciktigimda alt kattaki komsularimizin
tartistiklarini gérdiim. Hemen yanlarina gidip onlari
sakinlestirmekti tek amacim.

B) Ahmet Bey, okula gitmek icin erkenden evden
ciktl. Arabasina yaklastiginda ise onu bir strpriz
bekliyordu. Arabasinin arka lastikleri patlamisti.
Hemen bir usta cagirmak icin telefonu eline aldi.

C) Konya’ya henliz ¢cocuk denecek yasta gelmisti. Yol
bilmiyor, iz bilmiyordu. Gidebilecegi bir adresten ve
biraz paradan baska hicbir seyi yoktu. Caresiz ve
umutsuz bir haldeydi.

D) Ogretmen cocuklari yanina ¢agirdi. Onlara haftaya
bir siir yarismasi oldugunu, katiim saglamalarini
istedigini soyledi. Cocuklar da yarismaya katilma
konusunda istekli gortintyorlardi.

Asagidaki ciimlelerin hangisi neden (sebep)-sonug
climlesidir?

A) Sinavdan yiiksek not almak i¢in cabaliyorum.

B) Cok calisirsan yliksek not alabilirsin.

C) Soruya cevap vermek icin parmak kaldirdi.

D) Sinavi kazandigim icin cok mutlu oldum.

14. SORU 5 Puan
Asagidaki ciimlelerin hangisi kigisel yorum iceren
(6znel) bir climledir?
A) Durakta siyah ceketli bir adam bekliyordu.
B) Ayakkabilari yirtik, acinacak haldeki bu adamin
haline ¢ok Gzuldim.
C) Adama nereye gidecegini sordum.
D) Adam, oglunun diikkanina gidecegini soyledi.
15. SORU: 5 Puan
ise gitmek icin otobiis duragina dogru yéneldim........
otoblisu kacirinca ise ylrliyerek gitmek zorunda
kaldim.
Bu ciimle noktayla gosterilen yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?
A) Buylzden B) Clnki C) Ama D) Kisacasi
16. SORU: 5 Puan
“Bir yagmur baslar ya inceden ince,

Bak o zaman topraktaki sevince”
Bu dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Toprak konusturulmustur.
B) Yagmur, topraga benzetilmistir.
C) Topraga insan ozelligi verilmistir.
D) Karsit (zit) anlamli sdzciikler bir arada
kullaniimistir.
17. SORU: 5 Puan
Asagidaki sozciiklerden hangisinde sozciigiin
anlamini degistiren(yapim eki) birden fazla ek
vardir?
A) Gozlikelh B) Sevgiler C) Tuzluk D)Balikgida
18. SORU: 5 Puan
Asagidaki soézciiklerden hangisinin kokii tiirii
bakimindan (isim-fiil kokii) digerlerinden farkhdir?
A) Kalemim
B) Sorular
C) Suluk
D) Arabamiz
19. SORU: 5 Puan
“Seker” kelimesine asagidaki eklerden hangisi
getirilirse kelimenin anlaminda bir degisiklik olmaz?
A) —lik
B) —siz
C) —ler
D) —ci
20. SORU: 5 Puan
“Ogretmen yazililarimizi heniiz okumamis.”
ciimlesinde alti ¢izili kelimenin kékii ve kékiiniin
tiiri asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
A) yaz- isim koki
B) yazi- fiil koku
C) yazi- isim koki
D) yaz-fiil kok
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ADI :
SOYADI : SINIFI: NUMARASI : Puan:

SORULAR

SORU 1: 5 Puan 5.SORU 5 Puan
Cagimizin en 6nemli buluslarindan olan internet
gereginden fazla kullanildiginda vakit kaybina neden olur.
Zararh siteler 6zellikle gocuklarin ruh saghklarinin

Asagidaki ciimlelerin hangisinde tarihlerin
yazimiyla ilgili yanhshk yapilmigtir?

bozulmasinda énemli rol oynar. Yine internetin basinda A) Mustafa Kemal Atatiirk, 19 Mayis 1919'da
fazlaca vakit gecirmek goz, boyun, bel ve el bileklerinde Samsun’a giktl.

bazi rahatsizliklara yol agar. Aile igi ve paylasim azalir ve B) Okullar 6 Eylul 2021 Pazartesi giinG agildi.
insanlar giin gectikge yalnizlasmaya baslar. C) Ankara’ya 21 subat 2022'de gidecegim.

Bu parg¢anin konusu asagidakilerden hangisidir? D) Arkadasimla 9 Mart’ta bulusacagim.

A) Ulkemizde internet kullanimi

B) Bilingsiz internet kullaniminin zararlari
C) internetin gbz sagligina etkileri

D) internetin tarihsel gelisimi

2.SORU: 5 Puan 6.SORU: 5 Puan
Saglikl bir birey glinde 2-4 su bardagi yani 0,5-1 litre Asagidaki ciimlelerin hangisinde terim anlamli
sut tiketebilir. Ancak yuksek tansiyon, kalp, sozciik yoktur?

sismanlik gibi saglik problemleri var ise giinliik st A) Dlinya’nin Glines etrafinda donmesiyle
miktarini kisitlamak gerekebilir. Bu kisilere glinde 2 mevsimler olusur.

bardak sut icmeleri dnerilir. B) Eklendigi kokiin anlamini degistiren eklere yapim
Bu pargaya gore asagidakilerden hangisine ekleri denir.

ulasilamaz?

C) Uggenin i¢ acilari toplami 180 derecedir.
A) Ginde en az 1 litre sut tiketilmelidir. ) Ucgenin i¢ acilar toplami reced

B) Bazi hastaliklari olanlar giinliik sit tiketimlerini D) Kitap okumay! hayatimiz boyunca siirdirmeliyiz.

sinirlandirmalidir. 7.SORU: 10 Puan

C) Saglikl bireyler giinde en fazla 4 su bardag siit Sozcugiun sozlikteki ilk anlamina, akla gelen ilk
tiiketmelidir. anlamina gergek anlam; sdzcligln gergek

D) Kalp hastas! bireyler giinde 2 bardak siit anlamindan tamamen uzaklasarak kazandigi yeni
icebilirler. anlama mecaz anlam denir.

3.SORU 5 Puan Buna gore asagidaki cliimlelerin hangisinde

Basarili olmak icin cok ¢alismak degil, belirli bir “yanmak” sdzcligii gercek anlaminin disinda
programa uyarak calismak gerekir. Bir giin boyunca kuIIa|.1|Im|§t|r? o

saatlerce ders calisip sonraki giinler hig ders A) Eviyanan ad?m| komsulari tese"'Ftt"
calismayan 6grencilerin basarili olma ihtimalleri gok B) Bu smavda. yulfse'k not alamayacagima yaniyorum.
disiiktiir. Basarl, bir program esliginde planli ve C) Yazin bazi illerimizde yanan ormanlarin yerine
sistemli galismayla gelecektir. yenileri d|k.|Iecek.. o '
Bu parcada verilmek istenen mesaj (ana fikir) D) Park halindeki arabanin yandigini géren mahalleli
asagidakilerden hangisidir? itfaiyeye haber verdi.

8.SORU: 5 Puan

A) Basarili olmak istiyorsak ¢ok calismalyiz.
Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsit (zit) anlamli

B) Basarili 6grenciler siirekli ders galsirlar. 395 ) ’
C) Basarili olmak i¢in diizenli calismak gerekir. sozciikler bir .arada kuIIa.n|Im|§t|r.
D) Zeki 6grenciler ¢cok calismadan da basarih olurlar. A) Pencereleri kapatip klimayr agt.
4.SORU: 5 Puan B) Onunla hava kararinca bulusacagiz.

Asagidaki ciimlelerden hangisinin sonuna farkli bir ) Ogr“etm(.e.n bazi égr.(.ericile'rin velilerini cagirdi.
noktalama isareti getirilmelidir? D) Dogru s6ylemek durdst insanlarin

A) Soruyu nasil ¢dzdiigiinii anlayamadim ozelliklerindendir.

B) Bana filmin ne zaman baslayacagini sordu
C) Guzel mi glzel bir araba almislar
D) Yaptigim 6devi nigin begenmedin



9.SORU: 5 Puan
Yazilislari ve okunuslari ayni, anlamlari farkh olan
sozclklere es sesli sozciikler denir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde es sesli
sOzciige yer verilmemistir?

A)Anneme dogum giinlinde bir demet giil aldim.

B) Bizim koyde cay kenarinda gtizel bir piknik yaptik.
C) Ylzundeki tath glilimsemeyi hi¢ unutamiyorum.
D) Verdigim kitabi hemen okumak istiyordu.

10. SORU: 5 Puan

Asagidaki ciimlelerin hangisinde abartili ifadeler
kullanilmamistir?

A) Parmak kadar ¢ocuga bu kadar kizilir mi?

B) Su aralar hayatimda c¢ok fazla sikinti var.

C) Diyet yapinca bir deri bir kemik kalmis.

D) Burasi ¢ok kalabalik, igne atsan yere dismez.
Asagidaki cimlelerden hangisi kurgusal (hayal
tirlini) ve gergek olarak incelendiginde
digerlerinden farkhidir?

A) Kaplumbagaya sinirlenen tavsan hemen oradan
uzaklast.

B) Minik serge bulutlarin arasinda arkadasi
gilivercinle samimi bir sohbet icindeydi.

C) Yavru kedi 6niine birakilan sitil ¢cabucak icip
bitirdi.

D) Annesini kaybeden kigk fil, olup bitenleri en iyi
dostu olan zlirafaya uzun uzun anlatt.
Asagidakilerden hangisinin anlaticisi (birinci kisi-
tiglincii kisi) digerlerinden farklidir?

A) Apartmanda bir anda ¢iglklar duyuldu. Kapiyr agip
disari ¢iktigimda alt kattaki komsularimizin
tartistiklarini gérdim. Hemen yanlarina gidip onlari
sakinlestirmekti tek amacim.

B) Ahmet Bey, okula gitmek icin erkenden evden
ciktl. Arabasina yaklastiginda ise onu bir sirpriz
bekliyordu. Arabasinin arka lastikleri patlamisti.
Hemen bir usta ¢agirmak icin telefonu eline ald.

C) Konya’ya hentiz cocuk denecek yasta gelmisti. Yol
bilmiyor, iz bilmiyordu. Gidebilecegi bir adresten ve
biraz paradan baska hicbir seyi yoktu. Caresiz ve
umutsuz bir haldeydi.

D) Ogretmen cocuklari yanina ¢agirdi. Onlara haftaya
bir siir yarismasi oldugunu, katilim saglamalarini
istedigini soyledi. Cocuklar da yarismaya katilma
konusunda istekli goriintyorlardi.

13. SORU: 5 Puan
Asagidaki ciimlelerin hangisi neden (sebep)-sonug
ciimlesidir?

A) Sinavdan yiksek not almak i¢in cabaliyorum.

B) Cok calisirsan yiiksek not alabilirsin.

C) Soruya cevap vermek icin parmak kaldirdi.

D) Sinavi kazandigim icin ¢cok mutlu oldum.

14. SORU 5 Puan
Asagidaki ciimlelerin hangisi kisisel yorum iceren
(6znel) bir cimledir?

A) Durakta siyah ceketli bir adam bekliyordu.

B) Ayakkabilari yirtik, acinacak haldeki bu adamin
haline ¢ok Gzlldim.

C) Adama nereye gidecegini sordum.

D) Adam, oglunun diikkanina gidecegini soyledi.

15. SORU: 5 Puan
ise gitmek icin otobiis duragina dogru yéneldim........
otoblisi kacirinca ise ylrlyerek gitmek zorunda
kaldim.

Bu ciimle noktayla gosterilen yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Buylizden  B) Clnki C) Ama D) Kisacasi

16. SORU: 5 Puan
“Bir yagmur baslar ya inceden ince,

Bak o zaman topraktaki sevince”
Bu dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Toprak konusturulmustur.
B) Yagmur, topraga benzetilmistir.
C) Topraga insan ozelligi verilmistir.
D) Karsit (zit) anlamli sézciikler bir arada
kullaniimistir.
17. SORU: 5 Puan
Asagidaki sézciiklerden hangisinde s6zciigiin
anlamini degistiren(yapim eki) birden fazla ek
vardir?
A) Gozlukel B) Sevgiler C) Tuzluk D)Balikgida
18. SORU: 5 Puan
Asagidaki sézciiklerden hangisinin kokii tiirii
bakimindan (isim-fiil kokii) digerlerinden farkhidir?
A) Kalemim
B) Sorular
C) Suluk
D) Arabamiz
19. SORU: 5 Puan
“Seker” kelimesine asagidaki eklerden hangisi
getirilirse kelimenin anlaminda bir degisiklik olmaz?
A) —lik
B) —siz
C) —ler
D) —ci
20. SORU: 5 Puan
“Ogretmen yazililarimizi heniiz okumamis.”
ciimlesinde alti gizili kelimenin kékii ve kdkiiniin
tura asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
A) yaz- isim koki
B) yazi- fiil koki
C) yazi- isim koki
D) yaz-fiil koku
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